

能续签三年 他偏签一年

少签两年劳动合同 丢了工作

临近年终,不少劳动者的合同将要到期,能续签劳动合同意味着能继续干下去。可是员工陈杰(化名)不领单位的“这份情”,不同意多签两年合同而遭到解雇。“到底是再签3年还是1年,单位应该和我商量。”一怒之下,陈杰到劳动争议仲裁部门投诉,要求单位向他支付1个月的经济补偿金。

劳动者:再签几年要和我商量

2007年11月25日,陈杰到一家食品公司从事销售工作,当时签订了一份一年期的劳动合同,合同到期日为2008年11月25日,每月工资1800元。2008年10月8日,公司发给陈杰一份征求意见单,意见单写明:“您与公司签订的合同将于2008年11月25日期满,今特提前1.5个月征求您意见。现公司不降低原劳动合同的约定条件,期满后续订劳动合同为三年。请您慎

重考虑,续订合同还是不再续订合同,将个人意见记录在个人意见栏内并签名,不认可上述条件或逾期不交此单的视作本人拒签劳动合同,2008年11月25日期满后,人事科将办理终止合同手续。”陈杰收到此“征求意见单”后,按时递交了征求意见单,并签注“同意续订合同一年”。能续签劳动合同,让陈杰一直担忧的心落了地,因为最近公司销售不太好,同事们私下里传言公司年底会精简一些人。

可没想到的是,今年11月25日公司人事主管却告诉陈杰,因为他不愿续订合同,单位终止了他的劳动合同,并不予支付经济补偿金。“怎么说我不愿意呢?订立劳动合同,应当遵循合法、公平、平等自愿、协商一致的原则。我本人同意续订合同,但只愿意再续订一年。关于续订劳动合同期限问题,也应由双方当事人协商一致,员工并不一定要服从公司提出的期限,而应由公司服从员工的意见。”陈杰在劳动仲裁庭上指出这份新合同是

霸王合同,请求公司支付他1个月的经济补偿金。

单位:续订长期合同是他好

在劳动仲裁庭上,这家公司的人事主管很委屈:“我们是愿意与陈杰续订劳动合同的,而且还希望与其签订三年的劳动合同,公司并没有降低原合同条件,相反,公司的做法也符合《劳动合同法》的精神,尽量与员工签订长期合同,以期形成相对稳定的劳动关系。”

显然,这名人事主管也熟读了《劳动合同法》,他说,现在公司提高原劳动合同签订条件,是陈杰他不同意签订的,因此公司没有过错,无需支付他终止劳动合同的经济补偿金。

劳动部门:待遇低的不签订才有补偿

当用人单位与劳动者就续订劳动合同期限无法达成一致意见时,该如何处理?劳动仲裁员认为应分情况处理:首先是用人单位应当服从法律所规定的期限;其次是劳动

者应当服从用人单位要求签订的期限。如《劳动合同法》第四十六条第一款第五项的规定,用人单位维持或者提高劳动合同条件续订劳动合同,劳动者不同意的,用人单位可以终止劳动合同,而不需支付经济补偿金。

那么,劳动合同期限是否属于劳动合同的条件呢?劳动合同期限是劳动合同九项必备条款之一。本案中,公司与陈杰原合同为一年期,现为遵循《劳动合同法》提倡双方建立长期劳动关系的精神,将劳动合同期限提高到三年,应当视为公司提高了劳动合同期限条件续订劳动合同;在此情况下,陈杰应当服从公司提出的劳动合同期限,公司也无需向他支付终止劳动合同的经济补偿金。相反,该公司如果同意续签1年,但同时还提出要降工资的条件,这就造成劳动合同期限的待遇降低,员工不愿意签,那么公司必须向他支付终止劳动合同的经济补偿金。

快报记者 项凤华

广告楼书也有法律效力



是开发商虚构事实,即将子虚乌有的事实在售楼广告中作为真实的事加以宣传。另一种形式是开发商隐瞒真相。

前天上午,快报法律大讲堂联合建邺区司法局,在艺苑小区举行了房产法律问题专题讲座。江苏圣典律师事务所的耿延和张世亮两位律师作了精彩讲解。

开发商因不兑现售楼广告和宣传资料中的“承诺”,与购房人发生纠纷而诉诸法律的案例屡见不鲜。比如开发商承诺的绿地变成了会所,承诺的湖景被高墙遮挡,等等。开发商的售楼广告和那些漂亮的宣传资料是否具有法律效力?

律师介绍,虚假房地产广告有两种表现形式,一种形式

为要约。即便售楼广告中的内容未在房地产买卖合同中进行表述,该说明和允诺也应当视为合同内容,开发商违反的,应当承担违约责任。

通讯员 李大庆 快报记者 田雪亭 吴杰

【呼声与投诉】

马路被挖 为啥一直不填好

快报讯 (记者 余薛庆)

“一个多星期前,有人在马路上挖坑施工,但随后一去不回,甚至连个警示标志都没设。过往车辆路过时,车轮经常陷入坑中。”昨日,市民王小姐致电快报称。

王小姐介绍,一个多星期前,一些市政工人来到新门口到广东路的这条路上对道路进行改造,挖开路面施工,持续了好几天。“本以为他们随后会将路面修复,但谁知道工人再没来过,也未在坑旁设立警示标志或隔离护栏。”周围的居

民告诉记者,原本该路段的路况就不好,勉强能维持通行,刚开始见有人维修还很开心,没想到挖过坑口就没人管了。居民们希望相关部门尽早修复路面,及时消除安全隐患。

记者在现场看到,从新门口到广东路的道路每隔一二百米就会有一个坑,行人、汽车、自行车在大小坑的周边绕来绕去,十分危险。汽车驶来,扬起的灰尘让人睁不开眼睛。昨日下午,记者将此事反映给南京市政部门,他们表示将尽快派人前去查看,核实后尽快修复。

车被扣押 为啥有4次曝光

快报讯 (通讯员 宣法记者 马乐乐)

因欠债,一市民的面包车被保险公司扣押。可当他清欠款取回车后,却意外发现车在被扣期间有4次曝光记录。他立即将保险公司告上法院要求赔偿。

李先生的面包车是2002年购买的,当时由于手头紧张,他办理了车贷,支付首付后向银行借款近5万元。拿到车后,李先生一边开车做生意,一边按时逐月还贷。可是两年后李先生的资金出现了一些问题,一时没法还上贷款,这很快引起了银行的注意。

由于他多次未能还贷,银行根据当初的担保协议,与他担保的保险公司交涉,保险公司为此向银行偿还了3万多元贷款。垫付过贷款,保险公司回头就找到了李先生,由于李先生的确无力还贷,只好把面包车抵押在保险公司。

今年7月底,李先生好不容易凑齐了钱,来到保险公司,将当初对方垫付的贷款连本带息地偿还。保险公司也就将面

包车还给了他。终于拿到车的李先生心里一阵激动,可开了一阵后他上网查询时却大吃一惊。“去年这车有曝光记录!”根据网上的查询结果,面包车在去年4月到12月期间,4次违章被电子曝光。而这段时间面包车并不在李先生手中,而是被保险公司扣押。

李先生感到非常恼火:“按理说我的车子扣押在保险公司期间,保险公司不能使用这辆车的。从这4次曝光记录来看,保险公司的人简直是开着我的车满城跑!”拿着曝光记录,他找到保险公司交涉,保险公司表示他们只是开面包车去做保养,并没有乱开,但是对曝光费用愿意赔偿。

但李先生不服气,他说自己的车在保险公司扣押了21个月,按照每天90元的租车费用计算,这21个月的时间保险公司受益很多。于是他将对方告上了玄武区法院,要求对方给付包括曝光费和“租车损失”共计5万余元,法院日前受理了此案。

小吃摊点太多 小区污染太重

求助人:秦淮区明达小区范女士

求助内容:小区内太多小吃摊点,十多家小吃店长期在小区内占道经营,脏乱的环境让居民反感不已。油污污染严重,严重影响生活环境。小区里啥时候都有一股馊饭油味道,让人恶心得想吐。

记者日前来到明达小区,一进小区,就闻到一股浓烈的烤肉味,原来门口就有一家烤肉摊,浓烟源源不断地冒出,继续往里走,只见小区内百米多长的路上,十几家小吃店全都把桌椅摆出店门,挤占了大半边马路。路面上尽是乱泼的脏水,使整条道路都弥漫着难闻的油腻味。居民告诉记者,这些小吃摊一般都到深夜11点才关门,有些甚至要到凌晨1点左右。喝酒划拳的吵闹声和不远处的几摊麻将声在夜幕间分外刺耳。

秦淮区城管执法大队的工作人员表示,这片老小区自发形成了不少小吃摊点,由于经营业主在室外烤制食品,大量油烟随意排放,加上部分摊主卫生意识不强,造成摊点周边路面污迹斑斑。近期执法人员已经向各经营摊主发放相关宣传资料,责令他们在三个月内入室经营或者前往指定地点经营。快报记者 陈岚

名师1对1

学尔思全程个性化辅导

专家现场测评诊断 查出问题 全面分析学习漏洞 制订方案

一对一个性化辅导 全面提高 专人把关免费陪读 跟踪管理

初三 高三:梳理知识 冲刺高分

初二 高二:查漏补缺 提高效率

初一 高一:知识衔接 培养方法

小学各科:激发兴趣 打牢基础

●新街口:天安国际大厦1016 86960078

●山西路:建伟大厦19楼F座 83246191

●龙江:文荟大厦12楼C座 86203418

滑梯秋千 闲置5年 孩子没法玩

求助人:堂子街居民丁女士

求助内容:两个月前我们一家三口搬到堂子街一个小区居住,小区里的滑梯、秋千等健身设施被人堆满了乱七八糟的杂物,孩子根本玩不了。

记者赶到丁女士所说的小区。她所指的这些健身器材正被安置在中央的空地上:一台组合滑梯设备、一辆布满灰尘的自行车、一个破烂的床头柜、一个大木盒,一些旧铁丝把滑梯最高处的平台塞得满满当当。滑梯上则被堆了不少砖块,最上面则直接铺上一块长条形木板,把整个滑梯扶手也遮得严严实实。

紧挨滑梯的秋千架也好不到哪儿去。两个轮胎做成的秋千座则经过一圈圈缠绕,被挂到了最高处的支架

上,孩子们根本够不着。只有“太空漫步”、跷跷板、高低杠等设施幸免遇难。

一位老太太告诉记者,健身器材之所以被堆满垃圾,是因为有人嫌吵。“这套设备大概在10年前安装的。这些垃圾堆在上面快5年了。”安装的头几年,这个空地上一度活跃着孩子们的身影,非常热闹,从早到晚都经常有嬉闹声。可由于距离居民住宅很近,也引发了少部分居民的不满。记者观察,滑梯距离几户底楼的住户的确非常近,只有三四米。

大约在5年前,有人陆续将杂物堆砌在了滑梯上。而周围邻居也都默许了。“一方面,小区的孩子都渐渐长大,不需要了;另一方面,经常有很多外面的孩子进来玩,吵闹声的确很大。而且没人看守,万一出了事故怎么办?”

见习记者 沈晓伟 文/摄

工程硕士调剂通知!

2008GCT考试成绩不理想或无学士学位考生可及时联系调剂录取

025-84729016 张老师;83687884 刘老师 <http://b422234.xici.net>